



РЕШЕНИЕ

О ходе подготовки к празднованию 90-летнего юбилея Можгинского района

Заслушав информацию Васильева А.Г., Главы муниципального образования «Можгинский район» и руководствуясь Уставом муниципального образования «Можгинский район»,

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ РЕШИЛ:

1. Информацию «О ходе подготовки к празднованию 90-летнего юбилея Можгинского района» принять к сведению (прилагается).
2. Депутатам Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» принимать активное участие в торжественных мероприятиях, посвященных празднованию 90-летнего юбилея Можгинского района.
3. Администрации муниципального образования «Можгинский район»:
 - обеспечить проведение мероприятий, в рамках реализации Плана по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 90-летию со дня образования Можгинского района;
 - обеспечить освещение на официальном сайте муниципального образования «Можгинский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» мероприятий, посвященных празднованию 90-летнего юбилея Можгинского района.
4. Рекомендовать главам муниципальных образований – сельских поселений осуществлять выполнение запланированных мероприятий, посвященных празднованию 90-летнего юбилея Можгинского района.
5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по бюджету и социальным вопросам (председатель Демина Т.А.).

Председатель Совета депутатов
муниципального образования
«Можгинский район»

Г. П. Королькова

г. Можга
23 мая 2019 года
№ 25.11



**Информация
о ходе подготовки к празднованию 90- летнего юбилея
Можгинского района**

Можгинский район готовится к 90-летнему юбилею. План юбилейных мероприятий на территории района и организационный комитет по подготовке к юбилею был утвержден Постановлением Администрации 19 июля 2018 года. На очередном заседании оргкомитета района, были подведены итоги конкурса на лучший логотип, эмблему 90-летнего юбилея. Во всех сельских поселениях так же утверждены планы по подготовке и проведению юбилея Можгинского района, куда включены праздничные программы, флеш-мобы, встречи со старожилами населенных пунктов, выставки.

21 декабря 2018 года в Администрации района прошло торжественное открытие выставки «Мой любимый район», который проводился по инициативе депутата Государственного Совета Удмуртской Республики, Генерального директора Общества с ограниченной ответственностью «Корпорация Аксион» Сергея Анатольевича Сидорова, с участием депутата Госсовета Удмуртии Алексея Павловича Вершинина.

Данная выставка посвящена нашему Можгинскому району, его красоте, людям, которые живут и трудятся на его благодатной земле.

Всего в конкурсе приняло участие 88 человек, которые предложили более 500 фотографий. Итоги конкурса подводились по трем номинациям: «Мой район», «Наши люди», «Мынам гуртэ».

В конце марта 2019 года, на базе Национального музея Удмуртской Республики, состоялось важное событие для тех, кто живет, трудится и вырос на Можгинской земле – торжественное открытие выставки «История. События. Люди». Это первая в истории Национального музея Удмуртии выставка, посвященная одному из районов республики – 90-летию со дня образования Можгинского района. Экспозиция, которая работала с 28 марта по 26 мая, показала историю и современность, рассказывала о людях, пишущих историю своим трудом, творчеством, достижениями в различных сферах жизни Можгинского района, представленная 13 муниципальными образованиями – сельскими поселениями. Каждую неделю проходили четверговые мероприятия. Это встречи, презентации, экскурсии, мастер-классы, выставки-продажи продукции районных умельцев, и перерабатывающей продукции. Выставку посетили 3884 человека, из них 70 учащихся школ района. Работало 6 творческих площадок:

-«Кватчи: вашкала-туала» - удмуртский костюм, как зеркало удмуртского народа;

- «Звени, лети мелодия души» - встреча с самодеятельными композиторами и известными людьми района;

- «И на хлебном колоске держится земля» - встреча с генеральным директором ООО «Россия» А.Н.Вершининым,- презентация села Большая Уча и туристического маршрута «Встречи на Кудыкиной горе»;

- «Виват героям спорта» - встреча с Владимиром Кононов – заслуженный мастер спорта по лыжным гонкам, бронзовый призер Паралимпийских игр в Ванкувере (2010 г.), серебряный призер Паралимпийских игр в Сочи (2014 г.),

Олег Абубекеров – мастер ФИДЭ, чемпион Республиканских сельских спортивных игр 2019г. по шахматам. Проведен сеанс одновременной игры по шахматам.

- «Мы из Русского Пычаса» - встреча с интересными людьми, уроженцами села Русский Пычас.

И в завершении будет проведена встреча со священнослужителями ведущих Храмов Можгинского района - с. Поршур, с. Можга, с. Большая Уча – «Православные храмы Можгинского района».

Планируется открыть эту выставку и на территории нашего района.

Участникам выставки были вручены календари, сувениры с символикой Юбилея района.

В учреждениях культуры, школах, детских садах оформлены юбилейные стенды, содержащие эмблему 90-летия района.

С мая по 9 июня стартовали творческие праздничные мероприятия и в поселениях района, посвященные 90-летию Можгинского района: «Наша семья - наша гордость» д. Пазял, «День деревни» - д. Ломеслуд, с. М.Воложикъя, д. Мельниково; с. Пычас, МО «Сюгаильское», «Можгинское»; «Гырон Быдтон» - МО «Нынекское», «Большекибынское», «Мельниковское»; юбилей колхоза МО «Большеучинское», «Большесибинское»; «Юбилей школы» и «130 лет храму с Поршур»– МО «Нышинское»; «Праздник улицы» - д. Старые Юбери, «Ярмарка талантов» - с. Горняк, д. Кватчи и другие.

Стартовали акция «День музея» и конкурс «История Можгинского района в фотографиях». 60 фотографий из 7 муниципальных образований района (Большеучинское, Горнякское, Маловоложикъинское, Можгинское, Нышинское, Пазяльское и Большекибынское) были представлены на фотоконкурс.

Во всех библиотеках района оформлены книжные выставки, посвященные юбилею района «Край, в котором мы живем», «Можгинскому району посвящается». «Можгинский район: 90 успешных лет». В экспозиции широко представлена литература, отражающая развитие Можгинского района за 90 юбилейных лет. В библиотеках прошли встречи с местными поэтами «Писатели и поэты земли Можгинской».

В рамках всероссийского мероприятия "Библионочь" в библиотеке д. Большие Сибы проведен литературный час по творчеству братьев Гавриловых.

В Почешурском сельском клубе прошел литературный вечер «Ляльчиысен- кылбурчиозъ», посвященный Ивану Еремееву, одному из удмуртских поэтов первого десятилетия Советской власти, выдвинувшихся из народной гущи.

Районной библиотекой проведена творческая встреча «Звени, лети мелодия души». Районный творческий художественный конкурс «Иллюстрируем произведения Анатолия Леонтьева».

В д. Верхние Юри прошла творческая встреча с самодеятельной поэтессой из п. Черёмушки Татьяной Васильевной Сергеевой.

Литературно-музыкальный час "Öтисъком кыл дуннэе" ("Приглашаем в мир слов") проведен в Большекибынской сельской библиотеке, где на встречу с учащимися школы была приглашена самодеятельная поэтесса Николаева Фаина Степановна.

В рамках цикла мероприятий об истории Можгинского района совместно с администрацией поселения, сельским Советом депутатов и администрацией Пазяльской основной школы прошла викторина для учащихся под названием «Можгинскому району - 90». Формат проведения викторины был взят за основу и при проведении районного праздника, посвященного Дню местного самоуправления.

В апреле-мае стартовала Акция по благоустройству территорий населенных пунктов района и Акция «Добрые дела – юбилею района», проведена посадка деревьев, разбивка скверов, клумб, ведется благоустройство детских площадок.

Для учащихся школ района прошли мероприятия: Районный конкурс декоративно-прикладного творчества «Радуга талантов», «Педагогическая муз» - районный фестиваль хоровых коллективов, «Певчий дворик» фестиваль конкурс детского творчества «Мелодии родного края». На базе Пычасской школы проведен конкурс педагогических проектов «На просторах Можгинской земли», Районный сетевой проект «Далекое и близкое», литературно - музыкальное мероприятие «Можгинскому району посвящается», с защитой проектов. Во всех этих мероприятиях приняли участие 326 учащихся, 71 воспитанник и 300 педагогов района.

В школьных музеях проводятся экскурсии, уроки краеведения, посвящённые юбилею района.

8 мая в д. Малая Сюга состоялся традиционный смотр-конкурс по строевой подготовке среди учащихся общеобразовательных школ Можгинского района, посвященный 74 - летию Победы в Великой Отечественной войне. Команды-победители, награждены ценными подарками и дипломами с эмблемой юбилея района.

В рамках юбилейных мероприятий в районе проведены спортивные мероприятия: Первенство Можгинского района по хоккею, шахматам, зимнему полиятлону, лыжным гонкам «Быстрая лыжня», на призы газеты «Пионерская правда», по легкой атлетике в закрытом помещении, волейболу, баскетболу, мини-футболу, лапте, легкоатлетическому многоборью «Шиповка юных», в рамках Спартакиады обучающихся общеобразовательных учреждений, в которых приняло участие - более 1050 школьников.

На страницах газеты «Можгинские вести» идет публикация ряда статей об истории становления отраслей образования, культуры, сельского хозяйства Можгинского района. О человеке труда, колорите жителей и гостей района, рассказывается о традициях и культуре народов, живущих на территории района, о его величие и многообразие. Кроме этого статьи, интервью о районе публиковались в газете «Известия Удмуртской Республики», «В кругу семьи», на официальном сайте района, и на страничке «В Контакте».

Для самореализации молодежи запланированы и проведены в апреле очередная восьмая сессия Молодежного парламента четвертого созыва, на котором молодые парламентарии обсудили мероприятия, посвященные 90-летию Можгинского района. По их инициативе на июнь запланирован автомобильный пробег, в рамках которого пройдет конкурс на лучшее оформление автомобиля. В конце мая будет запущен фотоконкурс «С юбилеем, любимый район!», акция «Родному району – признание в любви!», и молодёжный квест «Тропой любви к любимому району».

Самым активным и талантливым представителям молодежи, трудящимся во благо района, вручены молодежных премий. С 13 мая в рамках плана мероприятий, посвященных юбилею района, запущен конкурс творческих работ «Пожелание моему ребёнку».

Итоговое мероприятие - районный праздник «Горжусь тобой, люблю тебя – Можгинская моя земля» пройдет 12 июня 2019 года в селе Большая Уча, начало в 10-00 часов. Мы приглашаем всех вас на наше мероприятие и будем очень рады всем нашим гостям.